

老镇乡村焕新颜—— 走，去山水田园间邂逅“诗与远方”

冬日里，鸿山街道振鸿路的骑行道上，骑行者在林荫间穿梭，享受着美景与运动带来的双重愉悦。今年，我市多个老镇区和乡村单元迎来了改造升级，近日记者前往实地探访。



基础设施焕然一新

“现在这条骑行道真的不错。”在吴山区鸿山街道，振鸿路骑行道的提档升级让市民们交口称赞。振鸿路与梁鸿路、飞凤路的骑行道实现了“环通”，骑行体验更上一层楼。走进梁鸿湿地公园的停车场公厕，这里的设施设备更加完善，管理标准也更加规范，让市民游客们的如厕体验变得更好。鸿山街道综合行政执法和应急管理办公室工作人员介绍，鸿山田园风光单元作为鸿山旅游度假区内的生态型特色街区，今年进行了全面的基础设施提升，包括城市道路交通设施、架空线整治、城市家具更新等。

今年以来，在锡城还有多个老镇区和乡村单元的基础设施迎来了显著升级。锡山区乡镇企业博物馆单元通过构建空中步行廊道，巧妙地将锡虞路桥下的“时光里”与东亭路桥下的“趣享里”公园连接起来，打造出

一个融合文化、体育与休闲功能的综合区域。锡北斗山生态园单元依托茶文化特色进行综合提升，新建了数字体育智慧步道。此外，锡沪路沿线进行了绿化景观提升，公交站台得到了优化，并增设了休憩座椅、显示屏及亮化设施，为市民的出行和生活提供更多便利与舒适。

生活更加多姿多彩

一系列基础设施的升级不仅美化了环境，更丰富了市民的生活。惠

山区洛社老镇区单元的科技树广场上，每天早晚都有居民在悠闲散步，享受着宁静与和谐。钱巷社区的居民刘先生就是其中之一，他告诉记者，“自从家门口的小游园建好后，我几乎每天都会来这里运动。离家近、风景好，锻炼都更有动力了。”

滨湖区区的峰岭古道在“微改精提”后，更是成为了网红打卡点。市民范女士是这里的常客，她感慨地说：“古道上新增了导引标识、服务设施和休憩驿站，我们徒步爱好者走起来更畅快，也更爱来这里徒步了。”

在鹅湖镇主镇区单元，新升级的秋香步道吸引来众多跑步爱好者。“这个跑道太棒了！”市民王先生对这条步道赞不绝口，他介绍，该步道全新配备了数字智慧系统，可以让运动里程、卡路里消耗、跑步步数以及行进速度等各类运动数据一目了然。跑步成绩还能被自动生成排行榜，让跑友们共享运动的乐趣与成就感。

展现乡村风采魅力

在东港特色田园乡村单元，围绕“文化+”“乡村+”“旅游+”的理念，农村旅游业态得到了提档升级，山联村“中国最美乡村”和“江南文化”品牌声名远扬。厚桥和美乡村单元单元的宛山荡、西沿荡两大水生态景观带，更是吸引了众多游客前来打卡，体验农旅融合的乡村生活。“如果亲朋好友来无锡游玩，我会带他们来峰岭古道徒步，或是去一些乡村景点。”范女士表示。

这些老镇区和乡村的改造升级，不仅提升了城市的整体形象，更为无锡的旅游发展注入了新的活力。为了确保这些区域能够长期保持整洁、有序、美观，相关部门也加强了长效管理，使老镇区和乡村单元以崭新的面貌迎接着每一位市民游客，让他们可以在这里尽情享受山水田园间的“诗和远方”。(晚报记者 张颖/文 受访者供图)

年轻人“花式摆摊”， 除了赚钱还能收获啥？

本报讯 近日，“90后女运动员退役摆摊”“年轻人下班后开始搞副业”等话题频上热搜。细心的市民也可以发现，在锡城的各大景区或综合体，各种不同主题的市集花样百出，十分热闹。参与这些市集的摊主中有不少是年轻人，他们或为了兴趣爱好，或为了增加收入，都十分用心地运营着自己的小生意。

尖钩粉蝶、红锯蛱蝶、红腋斑粉蝶……挂着“蝴蝶扇动翅膀，我与自由共振”的横幅，在亚卡的摊位上，不同种类的蝴蝶标本被制作成了冰箱贴、项链、摆件等手工艺品。已经在无锡全职摆摊一年的“90后”亚卡是个手工爱好者，她参加过南长街、宜兴陶二厂等大大小小的市集，游客们经常会被她摊位上的蝴蝶标本所吸引而停下脚步。“我的小摊叫‘万蝶循梦’，我喜欢蝴蝶，也希望给大家展示更多蝴蝶的美丽。”亚卡介绍，自己因缘际会在无锡开始有了摆摊的想法。“目前收入还可以，成本方面，商场的摊位费会贵一点，而景点大多采用的是抽成的方式。”目前除了线下摆摊，亚卡的自媒体账号也会展示自己的作



品，吸引更多同好，“无锡的市集挺多的，我们手作人希望能出现更多有艺术性和文化氛围的市集。”

采访中记者发现，年轻人摆摊并不只想卖出东西，展示自己的创意、吸引更多同好等也是他们所津津乐道的收获。25岁的张权从小喜爱写字、绘画，在求学时期更是练就了一手“花鸟字”的技艺。他时常被邀请参加各种市集活动，赚钱之余也能遇到一些有意思的客人。“你扇子上的‘清欢’两个字是什么意思？”一次在万象城摆摊的张权遇到了一位对他的作品感兴趣的女士，并问了些问题。张权解答说：“也许‘清欢’就是此时此刻的感受，你下班后和好友来此消遣，吹着晚风，自在悠闲。”女士一下子被张权的回答打动，不仅买下了他的扇子，还表示很喜欢他的作品。收摊后的张权把这件小事记录下来，写下“不为碎银几两，为眼下清欢，为陌上

相遇”的诗句。“摆摊的收入是不稳定的，要看地点和天气，有时候遇到下雨一晚上也没有几个客人。”张权表示，让他坚持下去的原因是摆摊时能够遇到不少有意思的人和事，“还有人问我收不收徒弟呢！”

“通过摆摊，年轻人不断挖掘自身潜在的能力，获得自我满足和认可，通过展示丰富的创意和想法，于方寸之间收获很多意想不到的惊喜。”针对年轻人“花式摆摊”的现象，江南大学法学院副教授王沛沛表示，相比其他创业手段，摆摊的成本更低，灵活性也较高，选定合适的商品或服务后就可以开始经营，还能随时调整经营策略。这些特点激发了年轻人的创业热情，“花式摆摊”体现了年轻人不肯被贴上“摆烂”“躺平”等标签的主动向上的态度。不过，靠摆摊发家致富，成功者是少数，所以对此我们需要理性看待，不可盲目跟风。(毛岑岑/文 受访者供图)

黄龙山紫砂 资产公开拍卖

本报讯 宜兴黄龙山紫砂矿、成品紫砂泥以及相关商标权、股权进行拍卖了！12月11日，江苏卓越拍卖有限公司受委托发布一则《黄龙山紫砂资产拍卖公告》，该拍卖公告称，宜兴市黄龙山紫砂资产管理有限公司、宜兴市黄龙源紫砂泥业有限公司将对其名下的拍卖标的逾2000万元的紫砂类有形资产和无形资产进行公开拍卖。

“希望寻找更好的资产保管人，让社会大众深入发现产业要素资源的价值。拍卖的资产中有千吨黄龙山紫砂矿、成品紫砂泥，有宜兴市黄龙山紫砂资产管理有限公司51%的股权，还有包含‘黄龙山’‘大美陶都’‘大美丁蜀’‘黄龙源’等特色商标。”宜兴市黄龙山紫砂资产管理有限公司、宜兴市黄龙源紫砂泥业有限公司法定代表人陈杰告诉记者。陈杰介绍，企业面临整体搬迁，借此机会寻找关注宜兴紫砂可持续发展的社会信用人士或信用主体。拍卖不仅是一种商品交易方式，更是一种重要的资源配置手段。作为上拍资产的实际控制人，陈杰认为这些特色资源资产应由更合适的公共主体来拥有和开发。

记者向宜兴有关方面了解到，宜兴此前还进行过紫砂采矿权的拍卖。宜兴市黄龙山紫砂资产管理有限公司是国内第一家以紫砂矿产资源为资产的公司，此次拍卖紫砂类原矿矿物、商标以及企业股权的行为，值得关注。(何小兵)